

ГÖРІС

5-й год издания

(ПАХАРЬ)

Крестьянская газета Коми-Пермяцкого Округкома ВКП (б) и Окрисполкома

РЕДАКЦИЯ: КУДЫМКАР, ТОРГОВАЯ, 2 ТЕЛЕФОН №		
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА для рабоч., крестьян	ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕН.: Коммерч. хар.—50 к. Некоммерчес.—45 к. Предлож. труда 35 к. срока петица Утер. докум. с раб. и кр. 75 к., с служ. 1 р.	ПОДПИСНАЯ ПЛАТА для служащих
На 1 м-ц— 35 к.		На 1 м-ц— 40 к.
„ 3 м-ц—1 р. 00 к.		„ 3 м-ц—1 р. 15 к.
„ 6 м-ц—1 р. 95 к.		„ 6 м-ц—2 р. 20 к.
„ 12 м-ц—3 р. 50 к.		„ 12 м-ц—4 р. 00 к.

29 ноября 1930 г. № 117 (418)

НЕТ ПОЩАДЫ АГЕНТАМ МИРОВОГО ИМПЕРИАЛИЗМА!

Ворко охраняя страну социализма, мобилизуем творческий энтузиазм масс на ликвидацию прорывов на культурно-хозяйственном фронте. Выполним пятилетку в четыре года!

РАССТРЕЛЯТЬ!

Общее собрание членов союза просвещенцев, медикосантруд работников ОГПУ и Красной армии заслушав доклад тов. Щербакова о контрреволюционной организации (промпартия) заявило:

Мы требуем от пролетарского правосудия расстрела контрреволюционных вредителей, пытающихся сорвать соцстроительство.

Все на 100 проц. вступим в члены Осоавиахим, будем крепить оборону СССР.

Будем по ударному биться за выполнение всех заданий особого квартала и третьего решающе о года пятилетки.

Еще решительнее поведем борьбу с праволевачским блоком и еще теснее сплотимся вокруг Ленинского руководства партии.

Наш ответ „промпартии“ и интервентам: отчлним однодневный заработок на дирижабль им. ОГПУ.

Развернем дополнительную подписку на заем „Пятилетка в 4 года“ вызываем все местномы последовать нашему примеру.

Развернем по боевому отчетно-пелевыборную кампанию советов, дадим лучших своих ударников в советы.

Развернем по боевому кулъэстафету, приложим все силы на 100 проц. проведение всеобуча и ликвидации неграмотности.

Увеличим бдительность и укрепим наш воздушный флот

Мы члены группкома № 3 (техников), ознакомившись с материалами о преступной работе вредительской контрреволюционной организации, считаем, что лучшим ответом интервентам готовящим нападение на страну строящегося социализма явится увеличение активности масс по укреплению обороноспособности страны.

В ответ на вредительство, в ответ на скрежет мировых акул — увеличим бдительность и укрепим наш воздушный флот.

Вносим на постройку эскадрилий: „наш ответ вредителям и интервентам“ сто тридцать рублей (130 р.) и вызываем группкомы № 1 и № 2.

Группком № 3.

Вредителям нет пощады!

Заслушав и обсудив доклад о „Декаде обороны“ и вредительской работе контрреволюционной „Промышленной партии“, общее собрание учащихся-студентов с участием преподавательского состава, членов Рабис и других отмечают, что раскрытая ОГПУ контрреволюционная «Промышленная партия», ставившая своей целью свержение советской власти и восстановление буржуазного строя в своей деятельности опиралась на поддержку империалистов, в частности с генеральным штабом Франции, подготовляя вооруженную интервенцию против Союза ССР. Одновременно эта кучка наймитов империализма занималась вредительством во всех отраслях народного хозяйства и наносила жестокий вред социалистической стройке.

Мы учащиеся - студенты техникумов с. Будымкара выражаем глубокое негодование по поводу предательства и вредительства и требуем от правительства сурового наказания к контрреволюционерам с применением высшей меры наказания—расстрела.

Ответим на вылазку контрреволюционеров большим укреплением обороноспособности страны, принятием самого активного участия в подготовке новых пролетарских кадров, повышая свою учебу путем развертывания социалистического соревнования и ударничества и принятием активного участия в общественной работе.

Да здравствует ВКП(б)

Долой империалистов!

Да здравствует мировая революция!

Ответ вредителям и интервентам

Общее собрание механических мастерских, рабочих строителей, Заботливой сапожной артели, колхозников и членов союза СТС и СХЛР с. Кудымкара заслушав доклад тов. Синицкого о раскрытой ОГПУ контрреволюционной организации, именуемой „Промышленной партией“, о международном и внутреннем положении СССР и задачах трудящихся по укреплению обороны отмечает, что в то время, когда рабочий класс совместно с колхозными и бедняцко-средняцкими массами деревни под руководством ВКП(б) строит социализм в это время часть старого инженерства, данное им доверие рабочим классом использовала для вредительства, связавшись с иностранным империализмом, пытались организовать интервенцию против СССР, чтобы сорвать социалистическое строительство и раз-

вернуть к нам прежних капиталистов и помещиков.

Мы требуем расстрела всех контрреволюционных агентов империализма из „Промышленной партии“.

В ответ на вредительство и подготовку новой интервенции мы будем крепить оборону СССР и вступим все в ряды Осоавиахима, по ударному выполним все задания особого квартала и третьего решающего года пятилетки, мы докажем всем нитякам и маловеерам правильность генеральной линии партан.

Мы приложим все силы для укрепления колхозов, на большее вовлечение в колхоз бедняцко-батрацких масс одиноличников и даем обещание зорко следить за классовым врагом в деревне.

Собрание шлет ОГПУ—верному и зоркому стражу пролетарской

диктатуры свой пламенный привет и просит правительство представить ОГПУ в награждение „орденом Ленина.“

Организуя ударные бригады мы обязуемся выполнить и перевыполнить промфинплан.

Объявим беспощадную борьбу с прогулами, рвачеством, бюрократизмом и воловьей, крепя этим трудовую дисциплину и работу в предприятиях и советских учреждениях.

Обеспечим 100 процентную явку на перевыборные собрания советов.

К 1-му декабря выполним на 100 процентов хлебозаготовительные и прочие государственные обязательства.

Организовать встречный плчн по займу „Пятилетка в 4 года“ и развить широкую дополнительную подписку на этот заем, направленный на укрепление обороноспособности нашей страны Вступить в соцсоревнование по подписке между учреждениями и предприятиями.

Да здравствует ВКП(б) и ее ЦЕ! Да здравствует зоркий часовой революции-Красная армия и ОГПУ Руки прочь от Советского Союза! Социализм в СССР растет, ерепнет, побеждает и победит, сметая со своего пути классовых врагов.

НАШ ОТВЕТ

Члены Юрлинского сельсовета внесли в фонд обороны страны 22 рубля и вызывают последовать их примеру всех членов сельсоветов Юрлинского р., членов комиссий содействия хлебозаготовкам и весь деревенский актив отчислить не ниже 50 коп. каждому.

Участники торжественного заседания, созванного по поводу проведения декады обороны, внесли в фонд обороны 102 рубля.

Тов. Трушников Н. В., Мазин Н. А. и Химичева вносят по 10 рублей и вызывают на внесение такой же суммы тов. Костюченко и Инкина (РК ВКП(б), Иль-

иных (Нарсуд) Бушueva, Протопопову (РОНО) Мичкова, Пояркова, Кузнецову (ШКМ) Балашникова, Балашникову (райбольница), Никитина и Ташкинова (Райпо). На 5 руб.—Мазина В. М., Никину Н., Бичигину, Освянникову, Конину (Шк. I ст.). На 3 руб. Ванькова Ив. Еф.

Ваньков Тим. Ан. вносит 12 руб. и вызывает на внесение такой же суммы Подковского, Богданова, Коробова, Колупаева, Брекалова (Учлеспромхоз), Михалеву М. И., Попова (Почта), Остронососу и Молчанова (агрономы).

Химичева.

Теснее сплотимся вокруг ВКП(б)

ПРИВЕТСТВИЕ ОКРУЖНОМУ ВКП(б)

Верному проводнику генеральной линии партии, Коми-Пермяцкому ОК ВКП(б), Юсьвинская районная конференция групп бедноты и батрачества шлет пламенный привет. Конференция заверяет, что беднота и батрачество еще более сплотятся вокруг генеральной линии партии, мобилизуют все свои силы на проведение хозяйственно-политических задач, на развернутое социалистическое наступление по всему фронту, на проведение политики ликвидации кулачества, как класса на основе сплошной коллективизации.

Да здравствует большевистское руководство окружного комитета ВКП(б),

Президиум.



—Смерть вредителям! Долой интервентов!

ВПЕРЕД ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И УКРЕПЛЕНИЕ ОБОРОНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА,—

так отвечают трудящиеся СССР на новую вылазку мирового капитала и их агентов

В ответ на угрозы интервентов

миллионы трудящихся города и деревни еще теснее сплываются вокруг большевистской партии

В первый день суда над вредителями интервентами трудящиеся СССР демонстрировали свою готовность дать сокрушительный отпор попыткам международного капитала начать новую войну против Советского Союза. Волна негодования вылилась в многотысячные демонстрации, собрания и митинги. В 4 часа дня к дому союзов, где происходит суд вредителей, начали стекаться первые колонны пролетариев Москвы. Мощный гул демонстрации потрясал площадь, проникая сквозь стены зала суда.

„Смерть вредителям!“ „Долой интервентов!“

„Решительный отпор агентуре классового врага в партии!“ „Вперед за большевистские темпы!“

Этими сотнями подобных лозунгов пролетариат красной сто-

лицы показал свою готовность защищать социалистическое отечество.

Ленинградский пролетариат передал Красной армии танк, построенный на средства специалистов. Ленинградское инженерство демонстрировало преданность социалистическому строительству и обороне СССР.

„Превратим каждый завод, каждый цех—в крепость борьбы против мирового империализма,“ заявили Ленинградские металлисты. „Нашим лучшим ответом классовому врагу будет передача в ряды партии Ленина сотен передовых ударников производства.“

Инженеры, техники и рабочие строительства союзнефти в Самаре в ответ на вредительство отчислили двухчасовой заработок на постройку дирижабля.

Рабочие завода Сталина в Воронеже объявили себя мобилизованными до конца пятилетки.

Рабочие Вологодского паровозоремонтного завода решили отработать в фонд обороны один субботник по сбору металлолома.

Брянский колхоз „Земля и труд“ в ответ вредителям выделил озимого посева 1 гектар в фонд обороны. Этот колхоз внес на постройку дирижабля 100 руб.

На многочисленных собраниях сельских районов Ленинградской области хлеборобы требуют применения высшей меры наказания над главарями предательской „Промышленной партии“. Колхозники Ленинградской области заверяют правительство, что не позволят задерживать развитие колхозного хозяйства.

Подготовим будущих бойцов РККА

С 1 декабря по 1-е января 1931 года на Пешнигорском учебном пункте будет проводиться обучение вневоинских 1908 года рождения. Задачи, поставленные высшими военными органами, в период этого обучения в основном сводятся к тому, чтобы научить вневоинских хорошо владеть винтовкой, метко стрелять и т. д.

На ряду со строевой учебой среди вневоинских будет развернута и политико-воспитательная работа. Будут проработаны решения XVI партсъезда, разъяснено о подготовке интервенции капиталистическими державами против СССР, задачи Осоавиахима, о колхозном строительстве, хлебозаготовках, перевыборах советов и

в целом ряде других хозяйственно-политических кампаний.

Эти задачи могут быть выполнены только при активной совместной работе с местными, партийными и профессиональными организациями.

Проведение учебы вневоинских во многом зависит и от того, как будет организовано и поставлено питание. Нужно создать вневоинскому такие условия, чтобы он получил своевременно и вполне доброкачественную пищу, чтобы в казарме было тепло и уютно, чтобы каждый вневоинский понимал, что если с него требуют высокой усвояемости, хорошей учебы, то о нем заботятся.

Окрвоенкоматом надлежа-

щие меры уже приняты: обращено внимание кооперативных организаций на потребное количество продуктов и своевременную доставку их на сборный пункт, на доброкачественность выпекаемого хлеба, которого в этом году впервые будет выдаваться по 1 килограмму на каждого обучающегося вневоинского.

Переживаемый нами момент ставит перед политработниками, командирами запаса и общественными работниками задачу: вдумчиво, серьезно и деловито отнестись к поставленным задачам во время вневоинского обучения.

Эти задачи при дружной, активной и совместной работе будут выполнены.

Щербаков.

87 САМОЛЕТОВ

передал Осоавиахим Красной армии

ПРИКАЗ РЕВВОЕНСОВЕТА СССР

МОСКВА, 22. В связи с передачей Осоавиахима военновоздушному флоту 87 боевых самолетов, Реввоенсовет СССР издал приказ в котором говорится, что рабочий класс и трудящиеся массы Советского Союза проводят декаду обороны, демонстрируя перед всем миром свою решимость до конца бороться за дело сохранения мира.

Среди ряда мероприятий по укреплению обороны Советского Союза, осуществляемых трудящимися СССР в декаду обороны в ответ вредителям и поджигателям интервенции, особо выделяется передача организациями Осоавиахима нашему военно-воздушному флоту 87 боевых самолетов, построенных на добровольные отчисления трудящихся СССР. Принимая от трудящихся очередной вклад в дело укрепления технической мощи РККА Реввоенсовет СССР выражает глубокую уверенность, что и вперед трудящиеся массы нашей страны будут неустанно под руководством партии Ленина крепить оборонноспособность своего государства,

Под покровом разоружительной болтовни

В городе Женеве (столица Швейцарии) там, где имеет свое постоянное местопребывание пресловутая Лига Наций, в настоящее время заседают „седьмая сессия подготовительной комиссии к конференции по разоружению“. На эту сессию поехала и советская делегация во главе с наркоминделом тов. Литвиновым.

Кажется странным, что в Женевском притоне империалистов собираются решать вопрос о разоружении—особенно сейчас, когда противоречия между буржуазией отдельных стран обострились под влиянием глубокого экономического кризиса.

И на самом деле: представители буржуазных государств на сессии ни о каком разоружении и не думают. Новая империалистическая бойня очень близка, и все лихорадочно готовится к ней. За последние два года главнейшие капиталистические

страны истратили огромные средства на увеличение вооружений. Только за этот год Англия израсходовала на армию и флот до 800 миллионов руб. Франция содержит армию в 650 тысяч человек и многочисленный флот, которые обходятся в 9 миллиардов франков (1 франк—около 8 копеек). 40% всех государственных расходов Польши идет на военные нужды. Правительство Северо-Американских Соединенных штатов в прошлом году одним росчерком пера отпустило на постройку военного флота полтора миллиарда рублей.

Империалисты хорошо понимают неизбежность новой войны. В первую очередь они усиленно готовят вооруженное нападение на страну, строящую социализм—на СССР. Чем ближе угроза войны, тем громче капиталисты кричат об общем „умиротворении“, об ограничении вооружений и т. д. Эти

крики, поддерживаемые хором социал-фашистских (меньшевистских) подпевал, рассчитаны на то, чтобы сблизить с толку трудящиеся массы города и деревни и усыпить их бдительность.

Советским Союзом в течение 1928—1930 года были внесены ясные предложения: одно—о полном всеобщем и немедленном разоружении на суше, в воздухе и на море, другое—о частичном разоружении и об ограничении производства военных материалов. Понятно, что все наши предложения были отвергнуты капиталистами.

Несмотря на это, советская делегация присутствует на женевской сессии, чтобы окончательно разоблачить империалистов и показать трудящимся всего мира, что военная опасность возрастает с каждым днем, что их снова хотят втянуть в кровавую бойню.—



ПЛАН

ПРОВЕДЕНИЯ „ДЕКАДЫ ОБОРОНЫ“ В ДЕРЕВЕНСКИХ ЯЧЕЙКАХ ОСОАВИАХИМА ПО КУДЫМКАРСКОМУ РАЙОНУ

1. Декада обороны проводится с 25 ноября по 5 декабря с. г.
2. В период декады обследовать все ячейки Осоавиахим, чередовать самопроверочные бригады.
3. Провести ряд бесед, вечеров, собраний, лекций, докладов с выступлениями: проработка решений 16 съезда партии в части военной опасности и обороны страны, воспоминания о прошлой героической гражданской войне—связанное с 10-ти летием окончания гражданской войны о роли Фрунзе в гражданской войне—в связи с исполняющейся к тому времени 5 годовщины его смерти и отдельных участников—героев, дальнейшее укрепление связи рабочих и колхозников с РККА.
4. Собрания, вечера, доклады и др. проводить не только в кругу ячеек, но и привлекать на таковые колхозную массу, бедноту и батрачество путем выездов на места в колхозы.
5. Все внимание трудящейся массы приковать вокруг вопросов изучения военного дела, развития дирижаблестроения, механизации РККА.
6. В период декады принять решительные меры и укрепление ячеек за счет: создания работоспособного бюро, точного учета членов, вовлечения новых, расширения материальной базы, ликвидации членской задолженности, развертывания осоавиахим работы в разрезе активного участия в проводимых кампаниях и выполнения очередных задач.
7. Ячейки ОСО должны взять на себя инициативу по восстановлению памятников гражданской войны (братские могилы и др.).
8. Организовать новые ячейки там, где таковые еще не организованы.
9. Вся работа по проведению декады, а равно и дальнейшая работа должна быть поставлена на ударные темпы через ооцсоревнование.
10. Завербовать новых юридических членов.
11. Для проведения декады и вообще развертывания работы ячеек ОСО широко вовлечь демобилизованных красноармейцев.
12. Итоги проведения декады со всеми материалами дают ячейкам к 10-му декабря Райсовету ОСО.

Кудымк. Райсовет ОСО.

Построим дирижбль „Клим Ворошилов“

Вношу на постройку дирижабля „Клим Ворошилов“ 3 рубля и вызываю последовать моему примеру начсостав Окрвоенкомата и ОГПУ.

Деньги вносить на коррентный счет № 207 Кудымкарского отд. Госбанка Окрвоенком.

Щербаков.

Наш ответ вредителям и интервентам: пятилетка в четыре года

не на словах, а на деле докажем это реализацией дополнительного задания

Даешь дополнительных 116 тыс. рублей!

БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ТЕМПАМИ ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА К 30 ДЕКАБРЯ

Плановое задание по размещению займа „Пятилетка в 4 года“ в пределах Коми-Пермяцкого округа величено на 116 т. руб., таким образом, общая контрольная цифра на округ введена до 416 т. руб. Дополнительные контрольные цифры отдельно по районам распределены по районным комитетам президиума окружного комитета от 26-го ноября даны в следующем порядке: Юсьвинский 18 т. р., Орлинский 18,5 т. р., Кочевский 12 т. р., Босинский 2 т. р., Будымкарский 23 т. р., с. Будымкар. 20 т. р., всего 116 т. р.

Срок размещения займа продлен до 30-го декабря.

Для того, чтобы обеспечить успех проведения кампании необходимо во всем райкомсодам дополнительные цифры срочно довести

до каждого с-совета, до каждого контрагента.

Профсоюзам, комиссиям содействия госкредиту развернуть массовую разъяснительную работу под лозунгом охвата всех еще не подписавшихся строительных, лесных, транспортных и др. сезонных рабочих, крестьян, единоличников, колхозников, рабочих и служащих вообще.

Администрация каждой хозяйственной организации (строительной, лесозаготовительной, торгово-кооперативной и др.) обязана взять на себя определенное обязательство по распространению займа „Пятилетка в 4 г.“ среди рабочих всего предприятия, не дожидаясь—когда придет в ней с напоминанием Финотдел или Госбанк, помня, что дело распространения займа—дело

каждого преданного труженика пролетарского государства.

На выполнении дополнительной контрольной цифры по реализации займа—комиссии содействия госкредиту должны будут держать экзамен, на сколько успешно они справляются с делом размещения займа.

Декабрь месяц должен быть ударным месяцем, как по вовлечению в подписку на заем еще неподписавшихся рабочих, служащих, колхозников и крестьян-единоличников, а так же и по сбору очередных взносов по подписке.

Колхозники, профсоюзы—будьте застрельщиками на этом участке мобилизации средств! Комсоды,—проявите свое руководство делом размещения займа «Пятилетка в 4 года»!

Сократим сроки внесения денег по займу

По вызову сотрудников Союзхлеба о внесении взносов по подписке на заем „Пятилетка в 4 года“, вместо восьми—в 4 месяца, сотрудники агентства Уралснабторга, приняв вызов, первый взнос вносят в нояб-

ре месяце и вызывают последовать их примеру сотрудников Управления Строительных работ, Юрлинского, Юсьвинского Райпо и Будымкарского райколхозсоюза.

Штенников.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ

Выступают на помощь кооперации

13 ноября прошло собрание строительных рабочих. Заслушав доклад кооперации о мобилизации средств. Оживленно шло собрание, бурно выступали рабочие ударники о необходимости максимальной помощи кооперации, о досрочном выполнении финансового плана путем сбора пазых, вкладов и авансов. Рабочие заявляли, что наравне с выполнением и перевыполнением плана строительных работ, ударе-

ничеством и соцсоревнованием помогут кооперации выполнять финансовый план.

Рабочие выдвинули 7 кооперативизаторов из числа ударников-рабочих и специалистов.

Рабочие жилищного строительства вызвали на соцсоревнование рабочих строительного управления по вопросам: а) полного вступления членами в кооперацию и б) быстрого внесения полного пая.

Попов.

На черную доску

Когда говоришь с профсоюзниками или с представителями низовых комиссий содействия Госкредиту и сберделу о том, все ли сотрудники обслуживаемого учреждения или предприятия вовлечены в подписку на заем—получаешь ответ—„у нас охвачены все, никого не осталось“. А когда начинаешь проверять документально—получается совершенно другая картина. Вот факты доказывающие, что с охватом подпиской на заем не все благополучно. До сих пор на заем „Пятилетка в 4 года“ не подписались:

Кудымкарский лесозаготовительный участок:—Сакулина, Кетов, Мехоношин, Старцев,

Зубов, Улитин, Лаптева.

Окрэмуправление:—Шилова С. И., Радостев А. А., Лунегова И. А., Борисов И. В., Шестаков С. С., Тотьмянин Д. И., Тараканова В. М., Бусов И. Я., Караваяв Н. Д.

Окрисполком:—Голубев Ф. Н., Зубов С. Д.

Окрстатбюро:—Кривошекова А. И.

Окрторготдел:—Чащин Г. Д.

Уралгосторг:—Радостев Н. И., Шестакова Т. Г.

Упр. стр. раб.:—Злобина А. П., Швецов Г. П.

Но это еще не все, т. к. многие комсоды, очевидно боясь показать свою бездеятельность, этих сведений не дали. М.

ВЗНОСЫ ПО ПОДПИСКЕ НЕ ПОСТУПАЮТ

Организовать массовую проверку поступления взносов

Последние сведения о поступлении очередных взносов по коллективной подписке на заем „Пятилетка четыре года“ по нашему округу показывают чрезвычайное отставание. На 10-ое ноября мы должны были собрать 30-35 проц. к сумме подписки, а фактически

поступило: по Гаинскому району 12 проц., Босинскому 13 проц., Кочевскому 10 проц., Юрлинскому 10%, Юсьвинскому 11 проц., Кудымкарскому 12 проц. и по центру Будымкара 37,5 проц.

Эти сведения говорят о том, что работники с-советов, райисполкомов и кре-

дитных товариществ ни в какой мере не уделяют внимания на сбор очередных взносов. Такое положение со сбором средств по займу „Пятилетка в четыре года“ не может и не должно быть терпимо.

С. Стариков.

Положить конец безобразному отношению к размещению займа и внесению подписных взносов план реализации займа закончить к 1 декабря

Срок размещения займа „Пятилетка в 4 года“ был установлен с 1-го ноября, несмотря на это план размещения займа остался невыполненным на 15,3 проц. даже на 20 ноября. Отдельно по районам выполнение плана характеризуется так:

Гаинский 65,6 проц., Босинский 75,4 проц., Кочевский 10,0 проц., Кудымкарский 82,8 проц., Юсьвинский 81,0 проц., Орлинский 107,7 проц. и округ—Будымкар 95,3 проц., а общий процент выполнения по округу 84,7 проц. Новожиловский с-сов. Будымкарского р-на план размещения займа по с-совету выполнил на 29 проц.,

Подписка—подпиской, а как по подписке поступают денежные взносы. Все расчеты по подписке с крестьянами-единоличниками должны быть закончены к 1-му февраля и каждый крестьянин—единоличник, подписавшийся на заем все облигации по подписке в это время должен получить на руки, ибо в феврале 31 года по займу „Пятилетка в 4 года“ состоится первый розыгрыш, а за крестьянами-единоличниками закрепление номеров облигаций производиться не будет. В момент первого розыгры-

ша каждый крестьянин-облигационщик „Пятилетка в 4 г.“ должен иметь при себе.

Все расчеты по подписке с колхозниками кред. т-ва должны закончить к 1-му марта, а по подписке рабочих и служащих к 1-му июля. Следовательно, в соответствии с этими сроками к 1-му декабря очередные взносы по подписке должны быть получены в следующих размерах:

С крестьян-единоличников до 60 проц., с колхозников до 50 проц. и с рабочих и служащих до 40 проц. суммы подписки. А что мы имеем в действительности в целом по округу. По данным на 20 ноября получено взносов: с крестьян-единоличников 7 проц., с колхозников 7 проц., с рабочих и служащих 24 проц. А в некоторых районах дело обстоит еще хуже, так например в Косинском районе по подписке крестьян-единоличников взносов не поступило ни одной копейки. Кувинский с-сов. имея подписку 3045 руб.

в кред. т-во денег не сдал ни одной копейки. В некоторых случаях, если взносы и удерживаются, так деньги целыми месяцами таскаются в карманах распространителей займа. Например, по подписке рабочих лесозаготовительного Лескустпромсоюзом удержано взносов не большими суммами начиная с 30 сентября, а всего 123 руб. 23 коп. и деньги не были сданы в Госбанк до 17 ноября. Такие безобразия можно встретить во многих других организациях в с. Будымкаре, а тем более они имеются в каждом колхозе, с-совете, потребкооперативах и т. д.

В то время, когда вся коллективная подписка на заем должна была быть оформлена в кредитных учреждениях до 1 ноября, на 20 ноября мы имеем следующую картину: из 22 колхозов Будымкарского района в кред. т-во оформили подписку с внесенным взносом 6 колхозов от Вежайского с-совета нет ника-

ких сведений и проводится ли реализация займа в этом с-сов. сказать трудно. Юрлинский с-сов. сдал в кассу кред. т-ва взносов 80 руб., а сведений о размерах подписки не представил.

Причина такого безобразного положения с проведением подписки на заем, со сбором очередных взносов по подписке кроется в том, что с-советы, администрации учреждений и предприятий дело размещения займа и получения взносов считают делом профсоюзам, а профсоюзы—наоборот. Комиссии содействия при с-сов., учреждениях и предприятиях бездействуют и работой их никто не руководит.

Например, член правления Оврпотребсоюза т. Сеничев при обследовании займовского дела при союзе сотруднику Окрфо Добрынину заявил: „Дело размещения займа—дело профсоюзов, а не администрации“. В результате такого отношения к займу администраторов оказалось: подписка,

удержание взносов, сдача денег в кред. учреждение в самом, что ни на есть хаотическом состоянии.

Надо, наконец, раз на всегда положить конец всем этим безобразиям. Необходимо план реализации займа на 100 проц. закончить к 1-му декабря. Получение очередных взносов по подписке поставить так, чтобы расчеты с подписчиками закончить раньше указанных выше сроков. Особое внимание должно быть обращено на получение взносов с крестьян-единоличников.

Необходимо всем с-советам, всем колхозам, всем коллективам рабочих и служащих, кои подписку в кредитных учреждениях еще не оформили, срочно оформить.

Комсоды проверьте состояние работы по займу в вашем с-сов., в вашем учреждении, проверьте своевременно ли администрация учреждений удерживает взносы по подписке и не носит ли деньги в кармане.

Тов. Сеничев, запомните, что дело размещения займа есть дело и администрации и профсоюзов, и комсодов, а за своевременную сдачу взносов в кассу кредитного учреждения отвечает исключительно администрация. М. Е.—в.

Фронт культурной революции в опасности

Расчистить путь массовому походу за пролетарскую культуру. Беспощадно клеймить позором дезертиров культурного фронта. Подготовку педкадров на большевистскую ноп

МЫ ТРЕБУЕМ ОТ КУЛЬТЭСТАФЕТЫ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ТЕМПОВ РАБОТЫ

Подготовку педкадров на принцип непрерывного потока

Подготовка педагогических кадров для нашего округа является одной из серьезнейших задач, без разрешения которой невозможно серьезно ставить вопрос о необходимых темпах приобщения к пролетарской культуре отсталых масс коми населения, о вовлечении их через национальные формы к социалистическому строительству.

Генеральная задача, в ближайший год, полтора, вытянуть наш отсталый национальный округ в одну шеренгу с передовыми районами областями требует мобилизации всех сил и средств общественности и в первую очередь перестройки и популяции рядов просвещенцев.

Подготовка новых педагогических кадров в свете задач развертывания всеобщего начального обучения, ликвидации неграмотности и политехнизации народного образования у нас поставлена с количественной и качественной стороны явно неудовлетворительно.

Мы не так давно закончили 1 1/2 месячные курсы по подготовке учителей из сельского актива. И чем полнее мы будем развертывать всеобщее обучение, тем все острее будем ис-

пытывать недостаток в педкадрах, тем чаще вынуждены будем прибегать к такому „пожарному“ методу „изготовления“.

Вот почему нужно со всею серьезностью предъявить требования к Педагогическому Техникуму, должному стать основным каналом, дающим новые силы на фронт культуры.

До сих пор работа Педтехникума характеризовалась кустарным характером. Подготовка педагогических сил не была построена по принципу массового производства. Прием проводился один раз в году. Наблюдался большой отсев учащихся.

Сейчас мы перестраиваем работу. Переход на непрерывный год, двукратный прием в году обусловит создание „непрерывного потока“ своего рода конвейерную систему в подготовке педкадров.

Несравненное улучшение материально бытовых условий техникумовцев, рост их политической активности, общее улучшение материально-правового положения учительства являются основными положениями, дающими возможность изжить наблюдавшийся до сего времени отсев в контингенте слушателей.

Мы в этом году поставили работу так, что наш техникум по обслуживанию нужд учащихся стоит на одном из первых мест среди подтехникумовцев области.

Это количественная сторона дела. Еще большие задачи ходом самого хозяйственного строительства ставятся перед техникумом в части его качества работы. Это подход к осуществлению директив партийных окружных конференций в части превращения техникума в научно-методический центр округа.

Наркомпросом и УралОНО продиктовано требование к техникуму—превращение его в Педкомбинат. Через кабинет педпрактики нам следует взять руководство в части методического обслуживания опорных школ и кустовых методических объединений. Нам предложено взять на себя руководство и заочным обучением просвещенцев округа.

Декабрь месяц должен стать решающим в деле перестройки нашей работы. По работе в этот месяц общественность будет расценивать нашу зрелость, наше политическое и производственное лицо.

Курбатов.

РАЗГИЛЬДЯИ СРЫВАЮТ ВСЕОБУ

предсельсовета посадить на скамью подсудимых

В Карбасовском сельсовете, Будым. р. из двух школ работала только одна и та на 11 ноября прекратила занятия за неимением дров. На многочисленные обращения в сельсовет о доставке дров, предсельсовета всегда отвечал: „договор уже заключен, только немного под мерзнет и дрова будут“. Но оказывается договор заключил только после прекращения школьных занятий. В квартирах учителей дров

также нет. Учителя ходят по дворам, берут дрова взаимы у граждан.

Еще в 1928 году была составлена смета на ремонт развалившейся школьной ограды, нужно было приготовить лесоматериал, предсельсовета даже не купил еще билета.

За такое отношение к проведению всеобщего обучения предсельсовета надлежит посадить на скамью подсудимых.

Школьный совет.

ВСЕ ШКОЛЬНИКИ

должны получать горячие завтраки

Наркомпрос совместно с Наркомторгом разослал на места директивы о постановке питания школьников. Продукты питания должны получаться путем самообложения населения. Общее количество продуктов определяется по смете. Особое внимание

предложено обратить на снабжение горячими завтраками беднейших учащихся. Все лица виновные в нарушении выполнения этой директивы правительства, будут привлекаться к ответственности.

СРЫВАЕТ ЛИКБЕЗ

Работа Шадринской школы в Юринском сельсовете, Буд. р-на находится под угрозой срыва благодаря отсутствию дров. Школа начинает топить привезенные для огораживания школьного участка жерди. Зав. школой тов. Тольмянин к этому делу относится формально, не чувствуя никакой ответственности. Сельсовет доставкой дров для школы не интересуется.

За такое отношение к проведению всеобщего обучения надо кое кого встреть.

Радостев

Первый по району

В Гаинском районе Анинский сельсовет первый начал развертывать работу по ликбезу. Открыты ликпункты, проводятся занятия.

В остальных сельсоветах еще не начались занятия, сельсоветчики, раскочайтесь, берите пример с Анинцев.

Рік, зевот сельсоветсö.

В-Ивинскöй школаез і лыдйиван керку, Куд. р. пукалöны пестöг, а сельсовет оз і думайт пессö заптыны. Етаз-кö. пондас сельсоветыс всеобучсö пыртны олöмö даз школаесö колас пöднаны.

Рік, зегнит-ко сельсоветсö буржика, да предсөд. сөлсөветсö пукөбг суд скамја вылö д.

— В-Ивинскöй ШКМ общезжитіян абу ва шонтан баккез, пуовöй кроваттес, стөрж абу, жож мскалöны шоча, порјадок общезжитіян абу, а зав. школаөн; етö кыз бытөтö оз і адзы.

Кін-нö лöбөтас школаас порјадоксö?

ВАС.

— Деревна Урјугортын, Боринскöй сельсовет., Кöч р. член сельсоветіе Петра-Санко жекышöм уж оз нудт ликвидатсіја неграмотносö жыліе да і асөс инсö оз лөз ликпунктö, шуб: абу-пö сетшöм закон, мед инкаез велöтчисö.

Колö чірјышны етшöм членсö, мед мукöд етаз ез керö ВЕЛÖТЧИГ.

Курбатов.

КЫТЧÖ КОЛÖ ГІЖНЫ ЖАЛОБАЕЗ.

Онi прокуратураö пондiсö локны öддөн уна жалобаез крөвананан, сіз-жö прокуратураас локтöны жалобаез областнöй і республиканскöй прокуратураан, кытчö сіз-жö уна крөванананс гiжöны, а нi-ја, кыз сетчiн полүчiтасö, ыстöны бöр окружнöй прокуратураö, медбы нi-жö перво вi-дöтны округын. Окружнöй прокуратура, көр сі-жö жалобасö полүчiтас, сек пондö сы өөртi керны сі-жö, мы-ж корö аслас жалобанн крөванананс.

Етi-ја жалобаез коласын емöс сетшöм жалобаез, көд-нi-жö прокуратураö гiжны абу і колöм, а колöм гiжны сі-ја учреждениö, кытöн-бы сі-жö вi-дöтiсö чожа і керiсö сы өөртi мы-ж корö жалоба гiжыс, кыз вi-сталам сөлсөветсö, Рiкö і мöдiк учреждениöсö.

Прокуратураыс, көднö жалобаезсö полүчiтас да вi-дöтiм бöрас адзас: сетöн абу жекышöм уголовнöй преступлениö, да оз ков керны сы өөртi расследованиö, сі-жö ыстö сетшöм учреждениö, кытöн вi-дöтасö чожа і сетасö ответ жалоба гiжiөлö. А көдпора

сі-ја жалобаыс ветлöтö областöт да тсентрöт чулалö уна времјо, а сы пора ту-јiс бы вi-дöтны сі-жö жалобасö öддөн чожа, көббы сі-ја вöлi гiжöм да ыстöм сетшö, кытчö колö.

Мед јöзыс тöдiс кытчö колö гiжны жалобаезсö, Комi-Пермјатскöй окружнöй прокуратура вi-сталö, кышöм жалоба кытчö колö гiжны, медбы чожажык полүчiтны сы вылö ответ.

Опiс керöмiс да iмущество вузалöмiс, көдылөн налог мынтытöм, көлö гiжны жалобасö iсполкомö, либо налог бөстан јуктö.

Көр оз сетö кредитiс денга да мöдiк тор—му вi-ж уж нудтан јуктö да вылынжык с-ков. кооперативнöй объединениö.

Судебнöй исполнителлö, көда неладно ужалö—Народнöй судö.

Көр оз сетö пенсия да пособија—Исполкомö собес јуктö.

Кор откажитасö сетны денга (страккасса) госстракiс кулöм вöв понда, мöс понда, шерöн вi-жöм су понда, да сетшöм строениö понда—Госстрахö.

АБУ I КЫЛÖМАГ ВГЕОБУЧ ЈЫЛІГ

Онi муно ударнöй уж всеобщöй начальной обучениö нудтöм жыліе, а Косiнскöй колхоз „Опыт“ да сөлсөвет ета жыліе абу і кылöмас. Комсомолечез да велöтчiс-

сөз унаiс пондылiсö кернiс субботник, öктыны Кос поса куза картовки пым завтракез вылö, а правлениö да сөлсөвет оз і думайтö отсавны.

Сөлсөвет да колхоз правлениö, тулыснас-ја мы-ја мöдат „отсавны“ всеобщö нудтны?

Комсомолеч.

Кытон ешö етаз отсалöны ввобучлö?

Комсомолскöй јачејкалö Косiнскöй педтехникумiс да ШКМ-iс рајком ВЛКСМ сетiс заданиö: öктыны всеобщöшöй начальной обучениö фондö 20 руб, а комсомолечез öктiсö 234 руб.

Комсомолечез Косiнскöй рајоніе, бөстö пример школнöй комсомолскöй јачејкасан-Быкова.

Бөстö пример.

Комсомолскöй јачејка Косiнскöй педтехникумiс да ШКМ-iс öктiс 10 руб. франтсузскöй комсомоллö, көда подшефнöй Уралскöй комсомолскöй организатiсјамсöн.

Көрö ас сöрас вöтчны комсомолскöй јачејка Будымкарскöй педтехникумiс.

КОЛЧУРИН.

Б.

В двадцать четыре часа осталось до последнего срока выполнения годового плана хлебозаготовок

„Декаду обороны“ организовать встречный план и непрерывный поток хлебных красных обозов имени „ОБОРОНЫ СССР“

Ударить по оппортунистическим надеждам на самотек

Несмотря на решительную борьбу партии с правоопортунистическими делами на практике, в местах до сих пор эти беззастенчиво продолжают повторять. Вместо большевистской четкости в работе, вместо нажима кулака, проявляется безответственность, несочетание в практической работе всех кампаний, вводимых в деревне, благодаря ходу кампаний до сего времени не обеспечивается выполнение их в срок, особенно кампаний хлебозаготовок.

Вместо выполнения плана занялись снижением

Несмотря на продолжительное время, хлебозаготовки по ряду сельсоветов: Вежайскому, Верхнеиньвинскому и Деминскому идут до сих пор самотеком. Уполн. Рик'а председатели до сего времени не перевели эту работу на местные рельсы, выполнение плана по этим сельсоветам срывает. Комиссия содействия бездействует, а в Деминском с.с. вместо выполнения плана занялись снижением твердых заданий.

На заседании 9 ноября с участием уполномоченного Рик'а Бархатова рассмотрено 126 заявлений и все они удовлетворены, а всего 89 цент., но этого мало, а также рассмотрены твердые задания и у 6 человек снято 55 цент. Оказывается Бархатов обещал кулакам „амнистию“, заявив на заседании: „план хлебозаготовок выполняется, нужно лишь ждать“. При проверке же выполнения плана, оказалось, что план не выполнен на 121 цент. Не случайно т. Бархатов заявил, что кулаков в Деминском с.с. нет, и если даны твердые задания, то середнякам. Справедливо может ли Бархатов проводить политику партии? На этот вопрос ответит такой факт: кулак и торговец до революции, кулак в настоящее время Симонов Михаил; Никитич 1-й по первому заданию не сдал ни одного килограмма, а наложенная пятиратная не взыскана, а т. Бархатов объявляется формальностью: подпись имущества сделана и послана в Рик на утверждение, но ответа не поступало.

Мало того некоторые работники занимаются и подлогами. Так например бывшие: пред. Верховного с.с. Мехоношин М. Е. и секретарь сельсовета Опшарин Д. В. в хлебофуражном балансе артовой Г. Ив., 17,74 цент. лишние хлеба превратили на 74 цент. и только за то, что там посиживали у этой гражданки.

Вид скамья выло!

Бриганов Микш Петра, дым дерев., Крокалов-ский сельсовет, Юсв. р., мед. сетны государствол нанншкаез, вундс еусо маш-он да ыб вылас і сіетіс. пр суслонез ондз ешб су-алёны ыб вылын.

Сельсовет, трекнит-ко сію та понда

Т.

Колхоз не выполнил своих обязательств

Верх-Иньвинский колхоз не выполнил свои договоры по контрактации. Вместо 875 цент. пока—что сдал 616,78 цент. Секрет заключается в том, что отдельные производственные участки,—Гуринский и Гавруковский—злостно уклоняются.

Если зава Гуринским производственным участком Четина исключили из колхоза, то наде пощупать и руководство в Гавруковском производственном участке, где осталось под снегом несколько га льна.

Удар прошел мимо кулака

Удар по кулаку должен был сломить кулацкий саботаж, но подчас сельсоветы бьют мимо. Так получилось в Верх-Иньвинском с.с., где подвергли пятикратно 22 человека на 5445 р. 67 коп., а взысканий только 60 руб. В итоге кулак хлеб не сдает и штраф не платит, а ходит и подсмеивается.

А Самовский сельсовет делает еще лучше, штрафует тогда, когда хлеб уже был сдан.

Приведенные факты говорят за то, чтобы удар по кулаку был сделан в срок и прямо в лоб, а не с премахом.

Подкулачники вредят

Кулацкие подпевалы являются самыми вредными тормозами в проведении мероприятий в деревне. Несмотря на то, что уже в Горьск писалось об избаче д. Самковой—Зубове, последний продолжает быть защитником кулаков. Он пишет им заявления,

жалобы. Это называется помочь с.с. провести по большевистски кампанию в деревне. Тов. Зубов еще работает отв. сек. комсомольской ячейки, которую распустил и в итоге комсомольцы никакого участия в хлебозаготовках не принимают.

Вторым является Трошев (секретарь Оксрвета Осоавиахима). Трошев часто ездит к себе домой и пьянствует там. Однажды он явился на собрание пьяный и пытался сорвать собрание, дескать я уполномоченный Г.П.У., проводить собрание не разрешаю.

Такова картина хода хлебозаготовок в некоторых сельсоветах Будымкарского района.

Подобное состояние дальше не терпимо. Надо немедленно принять меры к переводу хлебозаготовок на рельсы ударничества и социализации. В первую очередь необходимо, опираясь на колхозный актив, оздоровить сельские организации, выскрести оттуда оппортунистическую плесень и, мобилизовав массы вокруг всех хозяйственно-политических кампаний, обеспечить их выполнение.

Брагин

— Уржурт Деревьян, Боринской сельсовет, Боч район, Непод Миков был колхозной ужин пидмёт, дугдытбг піруйт, вічб да тышкасб, грбчйтб віны колхозіс председателбс. Колб-кортаны бмсб, мед ез мешайт ужын.

ТодтОМ

Кулацкая репка

В отдельных селах выполнение кулаками твердых заданий по хлебозаготовкам задерживается, благодаря недостаточному нажиму на кулацко-застыченную верхушку села.



Тянут... потянут... (с помощью прокурора вытянут)

За 100% явку на отчетные собрания советов!

Кто куда должен явиться

Союз СТС и связи собрания проводят в здании амбулатории—30 ноября в 6 ч. вечера.

Союз рабпрос, рабис и Красная армия в здании педтехникума—1 декабря в 6 час, веч.

Союз медсантруд и строителей в здании амбулатории—2 декабря в 6 ч. вечера.

Сельхозлесрабочих в здании Райколхозсоюза—1 декабря в 6 час. вечера.

Вызываем

Группком № 4 Союза Рабпрос с. Будымкара вызывает на социальное группком № 3 на 100 проц. явку своих членов на перевыборное собрание советов и лучшее культурное обслуживание своих подшефных деревень во время перевыборов. Группком № 4.

Коми рыты—на отчетные собрания

25 ноября в Ярковском участке, Будымкарского сельсовета произошло собрание с отчетным докладом сельсовета. После собрания комсомольская ячейка педтехникума устроила коми рыт и живгазету. Было отражено беспросыпное пьянство секретаря Будымкарского сельсовета и бюрократизм председателя, который додумался до того, что к нему без доклада нельзя входить.

Избиратели культурным обслуживанием остались довольны. П.

Положить конец безответственности

23 ноября с.г. в Кудымкаре по участкам были назначены отчетные собрания совета перед избирателями. Но все они сорвались. Сельсовет это явление объясняет тем, что избиратели не собрались, а на самом деле оказалось, что сельсовет не был готов к отчетному докладу и к созыву собраний умышленно не принял никаких мер. Рик, что ты видишь под носом?

Эгери.

„Ликвидация“ кулака по методу Денисова

„Политика ликвидации кулачества, как класса на основе... На основе составления поселенных списков по сельхозналогу“ (!?)

Не удивляйтесь. И не приходите в ужас. Есть такая „политика“.

Принадлежит она заведующему Кудымкарского райфо „почтенному“ гражданину Денисову.

Хотя это было и „давно“: несколько месяцев тому назад, но вспомнить прошлое не вред. Тем более, если это прошлое является основой настоящего.

Много было потрачено времени и сил кулаком д. Юсва—Дор, Разинского сельсовета Кудымкарского р-на, Четиным Иваном Андреевичем, чтобы вычеркнуть себя из списка кулаков.

Много перепробовал он методов и форм, но все его „труды“, натываясь на более или менее твердую классовую политику сельсовета, рупились.

Наконец Четин пустил в ход „последнее“ средство: разделил свое хозяйство между двумя сыновьями и решительно наступил на сельсовет.

— Заверьте раздельную запись.

Но сельсовет в регистрации категорически отказал.

Четин на этом не остановился. У него про запас было еще одно средство: в Кудымкарском райфо, главным начальником, служит родственничек—Димитрий Васильевич, к нему и направил свои стопы Четин.

— Так и так мол, не могу (из

кулаков вылезти, все перепробовал, ничего не вышло. Одна надежда на тебя. Может по своейски, что нибудь и устроишь.

— Это мы можем. Будь спокоен...

— Устроим!

И устроил. Взял да давнул на секретаря сельсовета Радостева, чтобы тот разделил хозяйство Четина между сыновьями и внес их в поселенные списки отдельно.

Брыкался сначала секретарь, но потом, когда Денисов натянул ему нос, властное приказание выполнил.

Вот вам и Денисовская „политика ликвидации кулачества на основе составления поселенных списков“.

Кулака Четина Ивана Андреевича больше нет, а есть „средняки“—два его сына.

Но „бестолковый сельсовет“, не поняв этого, а дал обобщим „среднякам“ твердое задание по хлебозаготовкам.

Куда жаловаться, где „правду“ искать?

Ну ясное дело где.

У родственничка Денисова.

— Человек он для нашего брата хороший, из беды выручит,—вразумительно произнес Иван Андреевич и махнул в Кудымкар.

А из Кудымкара, не заезжая домой, Иван Андреевич, на всех парах подкатил прямо к сельсовету и, улыбаясь во всю рожу, важно передал уполномоченному Рика т. Истомину бумажку.

На бумажке значилось: „Т. Истомину“.

„... То количество хлеба, которое на них наложено, у них нет в наличности, я сам знаю. Тут перегиб.“

Рик. Денисов. 23—Х“.

Ну ясное дело „перегиб“, коли Деников сам знает, что у кулаков нет хлеба.

Четины тоже считают „перегибом“ и до сих пор не сдали ни одного зерна.

— Зачем сдавать, если такое „высокооставленное“ лицо само знает, что у них нет хлеба.

Но это еще не все. Разинский сельсовет, (ах какой „бестолковый“) одному из сыновей кулака Четина—Иуде, дал твердое задание работ на лесозаготовках.

Иуда к Денисову.

Денисов строчит в сельсовет.

— Освободить!

Сельсовет в недоумении.

Он, опираясь на колхозные и бедняцко-средняцкие массы едиличников, старается провести классовую политику партии, мобилизовать массы на борьбу с кулачеством и его контрреволюционной работой, а оппортунист подкулачник Денисов свив себе теплое гнездо в райисполкоме вредит отсюда, парализуя всю работу сельсовета.

Соответствующим организациям, за эту предательскую работу, Денисову надо немедленно сделать соответствующий вывод.

„ДЕКАДА ОБОРОНЫ“ ПО ОКРУГУ ПРОВОДИТСЯ С 25 XI по 5 XII с.

„Никто пути пройденного от нас не отберет...“

В „ДЕКАДУ ОБОРОНЫ“ КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ ОБЯЗАН ОГЛЯНУТЬСЯ НА ГЕРОИЧЕСКИЙ И ТЯЖЕЛЫЙ ПУТЬ, ПРОЙДЕННЫЙ НАШЕЙ КРАСНОЙ АРМИЕЙ. ДОЛЖЕН ВОСКРЕСИТЬ В ПАМЯТИ ВАЖНЕЙШИЕ СОБЫТИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ И ВНОВЬ ПЕРЕЛИСТАТЬ КРОВЬЮ НАПИСАННЫЕ СТРАНИЦЫ ОТКРЫВШИЕ НОВУЮ ЭПОХУ В ИСТОРИИ БОРЬБЫ ЗА МИРОВУЮ РЕВОЛЮЦИЮ

23 февраля 1918 года

В этот день был опубликован декрет о формировании добровольческой Красной армии. В Красную армию принимался „каждый, кто хотел отдать свои силы, свою жизнь для защиты завоеваний Октябрьской революции, власти советов и социализма“. Добровольческая армия явилась ступенью к регулярной Красной армии, комплектуемой из трудящихся на основе обязательной воинской повинности.

Первые удары Красной армии

Первым серьезным врагом, с которым пришлось встретиться Красной армии, был чехо-словацкий корпус. Его сформировало еще правительство Керенского из военнопленных славян для борьбы против немцев. После Октябрьской революции дворянское офицерство чехо-словацких батальонов, подкупленное англо-французским капиталом, повернуло свое оружие против Советской республики.

30 мая 1918 года чехо-словаки захватывают Пензу, а 8 июня—Самару. Они разворачивают свое наступление, постепенно овладевая Волгой, отрезают от голодавшей центральной России ее главные питательные базы—Заволжье, Урал и Сибирь.

К восставшему корпусу отовсюду потянулись контрреволюционные силы. Везде, куда только приходили чехо-словаки ликвидировать советы и власть снова переходила в руки буржуазии.

По призыву коммунистической партии рабочий класс и трудящиеся крестьянство отдают Красной армии лучших своих сынов. Партия бросает на фронты тысячи большевиков—стойких и самоотверженных.

Первые удары окрепшая Красная армия обрушивает на чехо-словаков 10 сентября 1918 года. Чехи выбиты из Казани. Освобождаются Симбирск и Сызрань. В начале октября красные части вступают в Самару, где их восторженно приветствуют восставшие против белогвардейцев рабочие. Красная армия очищает от белых Бугуруслан, Уфу, Оренбург. После тяжелых боев, чехо-словацкие контрреволюционные отряды—разгромлены.

„Все на Урал, все на Колчака!“

Ранней весной 1919 года на востоке, где только недавно Красная армия нанесла сокрушительный удар чехо-словацким и белогвардейским бандам, возникает новая серьезная опасность. На сцене появляется адмирал Колчак, который с благословения Франции и Англии провозглашает себя „верховным правителем земли русской“. Получив от иностранных капиталистов богатую помощь деньгами, вооружением, обмундированием и даже людьми, в начале марта Колчак двинулся через Урал на Волгу.

Наши силы разрознены. Красной армии приходится драться на десятках фронтов. Под ударами свежих колчаковских отрядов, красные части, измученные непрерывными жестокими боями с чехо-словаками, не выдерживают натиска и начинают отступать. В середине апреля колчаковские войска находят уже рядом с Самарой, Симбирском и Казанью. Падают Бирск, Уфа, Пермь. Под ударом находится Вятка. Выростает страшная опасность—соединение Колчака с иностранными белогвардейскими армиями, наступавшими на Советскую республику с севера.

Но чем дальше продвигается Колчак, тем скорее приближается он к гибели. Сибирское крестьянство, которое в первые дни гражданской войны еще не понимало всей опасности контрреволюции, на собственной спине почувствовало жуть колчаковщины.

Лозунг партии: „Все на Урал, все на Колчака“ всколыхнул всех трудящихся. На восток двинулось свежее, сильное подкрепление. Лучшие силы коммунистической партии и отборные рабочие, мобилизованные профсоюзами, идут на фронт.

Быстро оправляется Красная армия от ударов Колчака. Сильное партизанское движение в его тылу, политическая неустойчивость солдатских масс колчаковской армии помогают красным решить судьбу адмирала.

Начинается упорная ожесточенная борьба. 27 апреля 1919 года, Красная армия уничтожает последний колчаковский корпус. Бугуруслан, Бугульма, Белебей снова становятся советскими. 10 июня наши части переправляются вплавь через реку

Белую и овладевают Уфой. Падает Екатеринбург. 14 ноября захвачена столица Колчака—Омск. Рабочие и крестьяне освобожденных районов восторженно встречают победоносную Красную армию.

Карьера Колчака заканчивается. В январе 1920 года красные занимают Иркутск. Колчак, арестованный своим конвоем—в руках Ревкома, который приговаривает „верховного правителя“ к расстрелу.

город Ленина под ударом Юденича

Пока Красная армия боролась с Колчаком, соединенные силы контрреволюции со всех сторон наседали на Советскую республику.

На западе красным войскам приходится выдерживать натиск сформированных под руководством иностранных капиталистических правительств контрреволюционных войск, состоявших из буржуазно-кулацких элементов. К ним присоединяются и русские белогвардейцы, бежавшие после Октябрьской революции за границу.

В середине мая 1919 года царский генерал Юденич, действуя по указанию генеральных штабов Англии и Франции, повел свою прекрасную вооруженную армию на Петроград. Наступление Юденича развивается чрезвычайно успешно. Главные силы Красной армии еще дрались с Колчаком, а слабые измученные боями, красные части западного фронта не могли оказать настоящего сопротивления.

24 мая армия Юденича приближается к Ораниенбауму и важному военному форту „Красная Горка“. Совершенно неожиданно выступает и финляндская буржуазия. На „Красной Горке“ вспыхивает белогвардейский мятеж, и изменники сдают форт белым. Казалось, что дни Петрограда уже сочтены. Но питерские рабочие и кронштадские моряки бросаются на выручку красной столицы. Несколько сокрушительных ударов и Юденич отступает к Эстонии.

Но первая неудача не пугает его. Под прикрытием белой Эстонии Юденич подтягивает свои силы и вновь наступает на Петроград. Это было в октябре 1919 года, когда Колчак еще не был добит, а Деникин безостановочно продвигался вперед, уже занял Орел и грозил Москве.

11 октября при поддержке английского флота Юденич прорывает наш фронт у Ямбурга. Ему помогает предательство начальника штаба 7-й Красной армии, защищавшей Петроград.

16 октября падает Красное Село, падает Луга. Юденич подходит к Гатчине. От Петрограда его отделяет расстояние однодневного перехода—25—30 верст. Контрреволюция ликует: красный Петроград доживает последний час.

И снова клич: революция в опасности! Пролетариат красной столицы выступает на защиту колыбели пролетарской революции. Закипает последняя оборона Петрограда. Рабочая молодежь бросается на фронт. Оставшиеся на месте днем и ночью работают на вооружение армии. В самом Петрограде каждый дом, каждый перекресток превращаются в крепость. 21 октября отбита атака Юденича последней оборонительной позицией—Пулковских высот. Красные переходят в контрнаступление. Юденич дерется с остервенением. О падении Петрограда он уже оповестил весь мир. Но мощный революционный порыв красноармейцев сильнее гранат и штыков. Невзирая на белое сопротивление, красные отбирают у Юденича пункт за пунктом. 14 ноября взят Ямбург. Остатки разбитой армии белых спасаются бегством в Эстонию.

Деникин стерт в порошок

Пока Красная армия героически держит фронты востока и запада—надвигается гроза с юга. Выступает новая крупная сила—Деникина. Армия генерала состоит из отборных белогвардейских частей. Англичане и французы щедро снабжают ее всеми средствами, нужными для войны. Пушки, снаряды, винтовки, пулеметы, танки, аэропланы льются потоком из Англии и Франции.

Деникин начинает с очищения от красных северного Кавказа. Удачные маневры пополняют армию генерала новыми отрядами белых—кубанскими и терскими казаками.

К весне 1919 года Деникин—крупная военная сила. В начале мая он переходит в наступление. Красные части, бесценно дравшиеся в течение многих месяцев, дрогнули. Усеивая свой путь великими и трупами расстрелянных рабочих и крестьян. Деникин движется на Москву. 13 октября 1919 года деникинцы занимают Орел. Следующий этап—Тула и Москва. Но грозная опасность ставшая перед Советской страной, теснее сплывает вокруг советов и партии трудящихся масс.

С молниеносной быстротой создаются новые боевые части. Полные решимости победить и умереть—рабочие и крестьяне пополняют Красную армию, усиливают ее физическую мощь, поднимают моральное состояние усталых бойцов.

Отступление приостановлено. В боях под Орлом и Воронежем белые получают сокрушительный удар. Под Воронежем впервые участвует наскоро сформированная Красная кавалерия, которая под руководством тов. Буденного вдребезги разбивает лучшие конные части Маманова и Шкуро. Под уверенными ударами красные белые отступают, оставляя богатую добычу.

17 ноября мы занимаем Курск. За ним Харьков и Киев 8 января 1920 года к нам переходит Ростов. 4 мая 1920 года на Черноморском побережье сбиты последние остатки деникинцев.

Черный барон летит в море

На смену Деникину приходит барон Врангель. Он собирает разбитые осколки белогвардейской армии, получает огромную помощь от союзников и готовится к новой борьбе. Это была последняя ставка издыхавшей белогвардейщины. Из Красной берлоги черного барона сбрасывает в море Красная армия под руководством Фрунзе. Падает Перекоп. Кончается борьба за власть советов на юге.

У ворот Варшавы

До окончательной победы над генералами Красной армии пришлось померяться силами еще с одним врагом—панской Польшей. При активной поддержке французского, английского и американского капитала Польша направляет свой легион против советов, даровавший ей самостоятельность.

Дважды советское правительство предлагало мир Польше, но империалисты, стоявшие за спиной, хотели взять измором задыхающуюся тисках голода Советскую республику.

25 апреля 1920 года белополяки идут в наступление. Все черные силы белогвардейщины сплываются вокруг легионеров. Контрреволюция делает последний шаг.

Изурованные непрерывными боями красные части, значительно уступавшие по своей численности польским войскам, не выдерживают стремительного натиска врага и отступают. 6 мая польские занимают Киев, переправившись через Днепр они стремятся занять все левобережье советской Украины.

На отпор, на защиту с востока и юга, где мы добивали белогвардейских генералов, потекли восточный польский фронт красные войска. 14 мая Красная армия переходит в наступление. Через три недели наша конница захватывает Житомир и Бердичев, а 12 июня—Киев.

Одновременно идет наступление на западном фронте. 5 и 6 июля разбиты главные польские силы в Белоруссии. Противник поспешно отступает. Отчаянные попытки его встать и укрепиться, к чему не приводят. Красная армия в месяце очищает от белополяков всю Белоруссию и Литву. На юге—западном фронте мы доходим почти до Львова. 8 августа наши части переходят западный Буг, направляясь к Варшаве.

Международная буржуазия в панике. Варшава под ударом. Польское государство трещит под ударами. Большевики стучат в ворота западной Европы. Буржуазные государства перебрасывают в Польшу огромные военные средства. Нашим войскам, приближающимся к центрам панской Польши—Варшаве и Львову—приходится сталкиваться с крепчайшим сопротивлением. У нас нехватка патронов, снарядов, обмундирования и пищи.

18 августа противник отбивает Седлец, и наши войска переходят на западный Буг. Сопротивление красных крепнет.

12 октября мы подписываем с Польшей договор о перемирии.

Живы традиции славной борьбы и победы

... И сейчас, как и в годы гражданской войны, несокрушимой скалой стоит Красная армия в страже советских границ. Она защищает социализм. Она в любую минуту готова к отпору. Уроном на китайской границе показал всему миру, что живы традиции славной борьбы и победы, что армия—несокружима.

Ответственный редактор Ф. Бражкин.